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第 1題： 

某速食連鎖店在加工廠將牛肉餅做好並包裝好之後，再將冷凍食品送至各餐廳。其

中銷售最好的牛肉餅有 4 盎司重。由於在製作過程中，有些牛肉餅可能比 4 盎司重

一點或輕一點，所以為了維持品質標準，乃定期抽取做好的餅作為樣本，並加以秤

重，以確保其重量不會與 4 盎司差太多。根據過去的經驗，已知牛肉餅的重量呈常

態分配，平均數(μ)為 4 盎司，標準差為 0.2 盎司。若 25 塊牛肉餅隨機樣本顯示其

平均重量為 4.1 盎司，那麼管理當局有理由認為牛肉餅不符合規格嗎(當α=0.05)。 
 

請問若以 X 臨̅界值為檢定統計量，則其拒絕域為? 

(A) {X̅|X̅ > 4.0784或X̅ < 3.9216}  (B) {X̅|X̅ < 4.0784或X̅ > 3.9216} 

(C) {X̅|X̅ > 5.96或X̅ < 2.04}      (D) {X̅|X̅ < 5.96或X̅ > 2.04} 

 

承上題，若以 Z之臨界值作決策，則其拒絕域為: 

(A) {Z|Z < 1.96或 Z > −1.96}  (B) {Z|Z > 1.96或 Z < −1.96} 

(C) {Z|Z < 4.0784或 Z > 3.9216}  (D) {Z|Z > 4.0784或 Z < 3.9216} 

〔解〕 

(檢定型式)

虛無假設 Ho： μ ＝ 4 左尾

(估計量) (s 或 σ) (有限母體) (真實分配)

n x-bar μ σ N α μ' ε

25 4.1 4 0.2 不等 0.05

31 80 15

 (樣本資料)  (母體資料)  (檢定有關資料)

檢定結果 機率 & 變數 格式： 0.##### 0.###

 Ho：μ ＝ 4    （雙尾）

 z = (x-bar - μ) / (σ/√n)

-1.96 1.96  R = { z < -1.96  or  z > 1.96 }

0.0784  ε = 0.078

3.922 4.0784  CI = { 3.922 ≦ x-bar ≦ 4.078 }信賴區間²：

最大容忍誤差 ε：

資料：

虛無假設：

檢定統計量：

拒絕區域：
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第 2題： 

在杜爾化學公司中隨機抽取 5 個化工人員，得薪資(以千元計)分別為 16，13，15，

17，12，假設符合常態分配。請求此公司所有化工人員平均薪資的百分比之 95 信

賴區間。並檢定平均薪資是否為 16： 

(A) (2.776，0.926)，得平均薪資不為 16  (B) (-17.17，12.03)，得平均薪資不為 16   

(C) (12.03，17.17)，平均薪資是為 16    (D) (-2.776，0.926)，平均薪資是為 16 

〔解〕 

(檢定型式) 第一組原始資料： 16

虛無假設 Ho： μ ＝ 16 左尾 n1 = 5 13

x1-bar = 14.60 15

(估計量) (s 或 σ) (有限母體) (真實分配)  s1 = 2.07 17

n x-bar μ s N α μ' ε s1² = 4.30 12

5 14.60 16 2.07 不等 0.05 第二組原始資料：

31 80 15 n2 = 0

 (樣本資料)  (母體資料)  (檢定有關資料) x2-bar = 

 s2 = 

檢定結果 機率 & 變數 格式： 0.##### 0.### s2² = 

 Ho：μ ＝ 16    （雙尾）

 t = (x-bar - μ) / (s/√n)     ( df = 4 )

-2.776 2.7764  R = { t < -2.776  or  t > 2.776 }

2.5748  ε = 2.575

12.03 17.175  CI = { 12.025 ≦ μ ≦ 17.175 }

 ∵ x-bar = 14.6  in  CI, ∴ 無法拒絕 Ho

信賴區間：

(CI法)檢定結果：

最大容忍誤差 ε：

資料：

虛無假設：

檢定統計量：

拒絕區域：
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第 3題： 

在杜爾化學公司中隨機抽取 5 個化工人員，得薪資(以千元計)分別為 16，13，15，

17，12，假設符合常態分配。設顯著水準為 0.10，若欲檢定平均薪資是否為 17，

則其檢定統計量 t 值為? 

(A) −2.59  (B) 2.59  (C) 15.77  (D) 18.36 

〔解〕 

(檢定型式) 第一組原始資料： 16

虛無假設 Ho： μ ＝ 17 左尾 n1 = 5 13

x1-bar = 14.60 15

(估計量) (s 或 σ) (有限母體) (真實分配)  s1 = 2.07 17

n x-bar μ s N α μ' ε s1² = 4.30 12

5 14.60 17 2.07 不等 0.1 第二組原始資料：

31 80 15 n2 = 0

 (樣本資料)  (母體資料)  (檢定有關資料) x2-bar = 

 s2 = 

檢定結果 機率 & 變數 格式： 0.##### 0.### s2² = 

 Ho：μ ＝ 17    （雙尾）

 t = (x-bar - μ) / (s/√n)     ( df = 4 )

-2.588  t = -2.588

資料：

虛無假設：

檢定統計量：

樣本檢定統計量值：
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第 4題： 

某酒廠宣稱，其標準瓶的容量為 750 毫升，酒品飲料管制局隨機抽取 17 個標準瓶

隨機樣本，發現平均容量為 721 毫升，標準差為 48 毫升，設標準瓶容量服從常態

分配且令α=0.01，則檢定統計量 t 值為? 

(A) 2.49  (B) -2.49  (C) 11.65  (D) 2.583 

〔解〕 

(檢定型式)

虛無假設 Ho： μ ＝ 750 左尾

(估計量) (s 或 σ) (有限母體) (真實分配)

n x-bar μ s N α μ' ε

17 721.00 750 48.00 不等 0.01

31 80 15

 (樣本資料)  (母體資料)  (檢定有關資料)

檢定結果 機率 & 變數 格式： 0.##### 0.###

 Ho：μ ＝ 750    （雙尾）

 t = (x-bar - μ) / (s/√n)     ( df = 16 )

-2.491  t = -2.491

資料：

虛無假設：

檢定統計量：

樣本檢定統計量值：
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第 5題： 

一全國性調查指出，兒童每週觀看電視的時數為 23 小時。一女市議員欲知在其選

區內，兒童觀看電視的時數和 23 小時是否有顯著不同。於是在其選區內隨機抽取

25 名兒童，得¯X=20 及 S=8.9，假設隨機變數 X 符合常態分配，且令α=0.05，則

以下敘述何者錯誤? 

(A) 𝐻0:μ = 23; 𝐻1: μ ≠ 23  (B) TYPE II 發生機率為α = 0.05   

(C) t值檢定統計量為-1.69  (D) 可使用 t臨界值為+2.064和-2.064 

〔解〕 

(檢定型式)

虛無假設 Ho： μ ＝ 23 左尾

(估計量) (s 或 σ) (有限母體) (真實分配)

n x-bar μ s N α μ' ε

25 20.00 23 8.90 不等 0.05

31 80 15

 (樣本資料)  (母體資料)  (檢定有關資料)

檢定結果 機率 & 變數 格式： 0.##### 0.###

 Ho：μ ＝ 23    （雙尾）

 t = (x-bar - μ) / (s/√n)     ( df = 24 )

-1.685  t = -1.685

-2.064 2.0639  R = { t < -2.064  or  t > 2.064 }拒絕區域：

資料：

虛無假設：

檢定統計量：

樣本檢定統計量值：
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第 6題： 

會計師使用抽樣程序審核某客戶對其在已平衡的應付帳款中可能產生的誤差。隨機

抽取 16 個帳目，每一帳目中的平衡帳款被確認後，其樣本結果被用來檢定虛無假

設(及平均誤差不超過 50 元)，假設α=0.01，而帳款之誤差來自常態分配。由 16

個樣本帳目中得¯X=56 及 S=8.24，欲檢定母體平均數是否超過 50，試以 P-Value 作

檢定，求 P 值為? 

(A) P(t>1.50)  (B) P(t<6.80)  (C) P(t<3.125)  (D) P(t>2.913) 

〔解〕 

(檢定型式)

虛無假設 Ho： μ 50 右尾

(估計量) (s 或 σ) (有限母體) (真實分配)

n x-bar μ s N α μ' ε

16 56.00 50 8.24 不等 0.01

31 80 15

 (樣本資料)  (母體資料)  (檢定有關資料)

檢定結果 機率 & 變數 格式： 0.##### 0.###

 Ho：μ ≦ 50    （右尾）

 t = (x-bar - μ) / (s/√n)     ( df = 15 )

2.9126  t = 2.913

0.0054  p 值 = 0.00536p 值：

資料：

虛無假設：

檢定統計量：

樣本檢定統計量值：
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第 7題： 

該學校員生消費合作社抽驗一批果汁，隨機抽取 38 包，結果每包含糖量平均為

7.832 公克，標準差為 0.977 公克。依據合約規定，每包含糖量應低於等於 7.800

公克，請問此假設適合何種檢定，另檢定統計量為若干? 

(A) 雙尾檢定，Z=0.2019   (B) 左尾檢定，Z= −0.2019  (C) 右尾檢定，Z=0.2019   

(D) 左尾檢定，t= −0.2019 

〔解〕 

(檢定型式)

虛無假設 Ho： μ 7.8 右尾

(估計量) (s 或 σ) (有限母體) (真實分配)

n x-bar μ s N α μ' ε

38 7.83 7.8 0.98 不等

31 80 15

 (樣本資料)  (母體資料)  (檢定有關資料)

檢定結果 機率 & 變數 格式： 0.##### 0.###

 Ho：μ ≦ 7.8    （右尾）

 t = (x-bar - μ) / (s/√n)     ( df = 37 )

0.2019  t = 0.202

資料：

虛無假設：

檢定統計量：

樣本檢定統計量值：

 

本題應用 t 分配，題意為大樣本（df = 37），因而取 z 值。 
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第 8題： 

下列有關 P-Value 法則，何者正確: 

(A) P-Value需事先選取α值  

(B) 該法則是在既定的樣本資料下，計算將導致接受𝐻0的最小α   

(C) 在𝐻0為真的情況下，若採右尾檢定，P-Value為大於等於樣本結果的機率值   

(D) 在H0為真的情況下，若採左尾檢定，P-Value為大於等於樣本結果的機率值 

〔解〕 

 

 

 


